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Øystein Nilsen (92) kunne 
både i 2014 og 2019 klatre 
helt til topps på seiers- 
pallen i  veteran-VM.  
Det kunne også John Petter 
Harila i 2018.

Polarstjernen har lange tradis-
joner i langrenn, og helt siden 
stiftelsen av klubben i 1917, har 
ski vært en svært sentral del av 
idrettslaget.

Mange løpere har hevdet seg 
opp gjennom årene, blant annet 
i Nordnorsk mesterskap, eller 
Hovedrennet for Nord-Norge 
som var den gamle benevnels-
en på NNM.

Den som kanskje har de gje-
veste titlene å vise til er Øystein 
Nilsen. Veteranen er i dag blitt 
92 år, og det er nettopp som 
veteran at Øystein har bemer-
ket seg.

Høydepunktene er nok da 
han først i 2014 vant sin klasse 
på 10 km klassisk i veteran-VM 
i Østerrike. Så fulgte han opp 
med en ny VM-seier i 2019 da 
mesterskapet gikk på Beito-
stølen. Fra VM i Østerrike fikk 
han med seg også to sølvmedal-
jer.

Øystein har også flere andre 
medaljer fra VM for veteraner.

«Unggutten» John Petter Har-
ila (69) kan i likhet med Øystein 
også vise til VM-gull som veter-
an. Under mesterskapet som 
gikk i USA i 2018 gikk kariel- 
væringen helt til topps på 10 
km fristil. John Petter fikk også 

med seg en bronse fra samme 
mesterskap.

Andre Polarstjernen-løpere 
av litt «eldre garde» som har 
markert seg gjennom lagets 
historie er Sverre og Ragnar 
Jakola, Valter Wickstrøm og 
Arnold Mietinen. Alle disse har 
hentet utallige mesterskaps-

medaljer opp gjennom årene, 
og sistnevnte har blant annet 
hevdet seg som veteran i store 
nasjonale og internasjonale 
turrenn. Blant annet har Arnold 

bak seg flere seire i sin klasse i 
Birken. Så må vi selvsagt ta med 
at jakobselvværingen Arnold i 
flere år representerte naboklub-
ben Vadsø Skiklubb.

Klubbens egne verdensmestere

Øystein Nilsen har to ganger stått øverst på pallen under  
veteran-VM, her under mesterskapet i Østerrike i 2014.

John Petter Harila tok turen over dammen da VM for veteraner ble 
arrangert i USA i 2018. Hjem i bagasjen var også et VM-gull.
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Intet mindre enn tre løpere 
fra Troms Skikrets repre-
sentert Norge under årets 
junior-VM på Lillehammer.

Norge var representert med en 
solid tropp da junior-VM på ski 
ble arrangert på Lillehammer 
de første dagene i mars, og de 
norske løperne forsynte seg 
godt av medaljene. Blant de 
som gikk VM var tre løpere fra 
Troms skikrets, som vi håper 
å se til start under NNM på  
Polarsletta skistadion. 

Troms Skikrets har sitt 
varemerke når de er ute og rep-
resenterer på nasjonalt nivå – 
nemlig de gule skiluene. Og det 
kan være verdt å se etter noen 
av disse for dermed få se noen 
av verdens beste juniorer.

De tre som deltok under 
VM for juniorer var Astrid Vae-
ng-Bernhardsen og Noah Mar-
ius Olsen fra Tromsø Skiklubb, 
og Jonas Malmo Skogstad fra 
Kvaløysletta Skilag.

 For uttaket til VM ble det lagt 
vekt på blant annet resultater 
fra norgescupen og et uttaks-
renn som gikk i Granåsen. 

Den norske troppen bestå av 
åtte løpere av hvert kjønn, og til 
hver distanse kunne hver nas-
jon stille med kun fire løpere.

Maks uheldig
Noah og Jonas var begge tatt 
ut til sprinten, og begge kom 
seg greit videre fra prologen 
etter andreplass til Noah og 
femteplass til Jonas.

Så var Noah maks uheldig i 
sin kvartfinale ettersom han falt 

i klar lederposisjon. Dermed røk 
han ut på sin egen 20-årsdag.

Jonas tok seg til finale etter 
at han vant sitt kvartfinaleheat 
og ble nummer to i semien.

I finalen lå han svært godt 
ann helt i front – men også han 
gikk i bakken, og det hele endte 
med femteplass.

Kvaløysletta-løperen Jonas 
deltok også på 10 km klassisk 
individuell start. Kvaløysletta- 
løperene kjempet lenge om 
medlaje, men endte til slutt 
på en 5.plass. Vi snakker altså 
nummer fem i junior-VM!

Jonas, som sies å ha hatt en 
enorm fremgang i skisporet det 
siste året, var 40 sekunder bak 
vinneren Leopold Strand, og 
kun 10 sekunder fra sølvet.

Astrid deltok på 20 km fristil 
fellesstart der hun til slutt kom 
i mål som nummer 24 – av 75 
startende. 

Så gjenstår det å se om 
landsdelens øvrige juniorer, ink-
lusive arrangørklubbens egne, 

kan klare å bite i fra seg når de 
møter noen av verdens aller 
beste løpere i denne årsklassen 
– som er 19/20 år.

Troms-løpere  
i verdenstoppen 

Troms-løperne Noah Marius Olsen (til venstre) og Jonas Malmo Skogstad viste under junior-VM at de 
kan kjempe med de aller beste i verden i sin årsklasse.

Jonas Malmo Skogstad fra Kvaløysletta Skilag gjorde en meget god 
figur under VM for juniorer.

Vi ønsker utøvere og arrangører lykke til med arrangementet.
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Vi skulle så gjerne sett deg på start-
streken under NNM 2026, men du er 
dessverre forhindret fra å komme. 

– Jeg skulle veldig gjerne deltatt 
på NNM, men jeg reiser til Nepal for 
forberedelser til ny klatreekspedis-
jon. Målet er å gå Mount Everest, 
Lohtse og Nuptse uten oksygen. Vi 
skal også leite etter Lama en gang 
til dersom vi får tillatelse til dette. 

Du har verdensrekord i å bestige 
alle verdens 14 fjell over 8000m, 
og det gjorde du og ditt team på 92 
dager! Hvordan trener man frem til 
noe sånt? 

– Man vandrer i fjellet rett og 
slett! Man må gå på høye fjell, få 
erfaring med tynn luft og lange ek-
spedisjoner. Viktig å ha mange, 
lange økter i kroppen, bli vandt til 
å ha lange dager etter hverandre. 
På ekspedisjoner handler det mye 
om teltliv, gå på do ute, være lenge 
hjemmefra.

Selv om du nå er mer fjellklatrer 
enn skiløper, har du lang bakgrunn 
fra langrennsmiljøet. Fortell litt om 
det og hva det har betydd for deg.

– Det har vært veldig bra å vokse 
opp i Øst-Finnmark med skigåing, 
vær og vind, og det å tåle det. Erfa-
ring fra langrenn har vært en fordel 
i forhold til disiplin og struktur. Jeg 
går fortsatt mye på ski, det er nyttig 
trening for å gå på fjellet. 

Fins det et renn eller en konkur-
ranse du husker spesielt godt?

– Husker godt første gangen jeg 
hadde en god plassering som jun-

ior. Jeg var første-års junior og ble 
nummer tre i avslutningsrennet i 
norgescupen. Min beste plassering! 
Husker også lysløyperenn i Jakob-
selv - da rant vi ned brattbakken 
på vestsida av fotballbanen, og der 
stod mange «gamle» damer og hei-
et på oss. Det var stor stas! 

Kan du dele en mental teknikk 
eller rutine som hjelper deg i 
pressede øyeblikk?

– Jeg er alltid forberedt på at det 
blir tungt og krevende. Jeg kommer 
til å bli kald, så det er ikke noe vits 
å klage over det. En annen ting er 
å tro på det man gjør. Verdensre-
korden var jeg helt sikker på å klare, 
og den selvtilliten var basert på de 
erfaringene jeg hadde.

 Hvordan takler du dager der du 
ikke føler deg helt på topp?

– Noen ganger hjelper det å 
justere planen, andre ganger må 
man ta en hviledag. Man skal ikke 
undervurdere det å komme seg ut 
å få frisk luft. Alt må ikke være hard 
og målrettet trening.

 Har du et mål eller en drøm du 
ikke har delt offentlig?

– Å bygge meg hus i Kariel! Jeg 
har et stort ønske om å være mer 
hjemme, men nå er det praktisk å 
bo i Tromsø på grunn av fjellene og 
større flyplass. 

Vi ønsker Kristin lykke til med sin 
neste ekspedisjon, og hjertelig 
velkommen hjem igjen!

Kristin Harila –  

Foto: Kristin Harila

Historisk tilbakeblikk, med 
utdrag fra boka Polarstjernen 
1917-2017 – en ledestjerne 
gjennom 100 år, av Nils Petter 
Pedersen.

Polarstjernen startet som et ung-
domslag i 1917, så ble arbeider-
idrettslaget Nordpol stiftet i 1934, og 
da idretten i Norge ble samlet i 1945 
ble IL Polarstjernen på nytt etablert 
som ett lag. 

Det første langrennet som er 
nevnt i boka om Polarstjernens his-
torie er fra 1931. Da var de store 
løperne Edvin Pedersen, Aleksand-
er Jakola, og Herman Mietinen. På 
årets «nordnorsken» vil vi finne et-
terkommere av alle disse tre. En 
litt artig historie fra denne tiden var 
da Herman Mietinen gikk skirenn 
i Hammerfest og vant rennet etter 
å ha brukket en ski. Han kom i mål 
med en lånt ski og beksømstøvel, og 
med egen ski og komag på den andre 
foten! 

Videre utover 1930-og 40-tall-
et finner vi Bjarne Wickstrøm, Jo-
han Koskamo, Hans Bernhardsen, 
Øyvind Ittelin og Hans Wickstrøm. 
På 1930-tallet fremheves nevnte 
Hermann Mietinen som den store 
skiløperen i klubb og krets. Det som 
i dag fremstår veldig imponerende er 

at de som gikk skirenn i Vadsø eller 
Nesseby ofte gikk på ski fra Vestre 
Jakobselv til nabokommunen for 
å gå skirenn, og så hjem igjen etter 
skirennet. En historie fra da Her-
mann vant i Vadsø, er at konkurren-
tene mente han måtte ha gått en 
altfor kort runde på skirennet, så det 
endte med at han måtte gå en gang 
til, og fortsatt var raskest! Og han 
gikk selvsagt hjem til Vestre Jakob-
selv igjen etter skirennet! 

I etterkrigstiden, på 1940- og 
50-tallet var det stor aktivitet i byg-
da. Isak Pedersen dukket opp som 
en sterk løper og ble «norgesmester» 
i juniorklassen. På denne tiden blir 
også kvinneløperne med, deriblant 
Magnhild Reisænen (f.Ittelin) som i 
år fyller 100 år, og som garantert vil 
være å se som tilskuer under årets 
NNM også!

En familie som har satt sine spor 
i lagets skihistorie er familien Kris-
tiansen fra Kariel. Halfdan og de 
tre brødrene hans, Kasper, Arne og 
Ingvald var gode juniorer med flere 
kretsmesterskap. Halfdan lagde 
også skiløype opp til hytta ved Øs-
tervannet fra Kariel som mange av 
bygdas befolkning brukte flittig. 

Senere på 1950- og 60-tallet 
dominerte Sverre Jakola, Ragnar 
Jakola og Øystein Nilsen i Øst-Finn-
mark. Trygve Ballo og Arnold Mietin-

en viste også krefter etter hvert som 
de ble seniorer. I 1955 vant Øystein 
Nilsen Hovedrennet for Nord-Norge i 
kl.B. Øystein deltok også i NM i 1957 
med hederlig plassering, og enda 
bedre i Hovedrennet for Nord-Norge 
dette året. 

På 1970-tallet kommer 1955-år-
gangen Kurt Nilsen som en komet, 
han gjør det bra i både KM og NNM 
som yngre junior. Kurt vant klassen i 
NNM og fikk samme år en 6.plass i 
NM. 

Å gå skirenn før i tiden var ikke så 
lett som i dag. Det fantes ikke løype-
maskiner, og løperne måtte ofte 
tråkke løypene selv, både til trening 
og til renn. Det var absolutt en fordel 
å starte litt senere i feltet for å få gå i 
fastere spor, og de som gikk først ut 
hadde det absolutt verst. Løypetra-
seen i Jakobselv var heller ikke der 
den ligger i dag. 

Historien forteller at ILP får ar-
rangere KM for første gang i 1963, og 
nye løypetraseer ble lagd med nytt 
startsted som var i nærheten av da-
gens samfunnshus. Løypene var im-
idlertid ikke så publikumsvennlige, 
da man bare så løperne ut fra start 
og inn til mål igjen, og man gikk store 
runder opp mot elva og opp i fjellet 
før man kom ned til bygda igjen. En 
30 km var faktisk en runde på 30 km.

Historisk tilbakeblikk
skiløper og fjellklatrer

Vi ønsker utøvere og arrangører lykke til med arrangementet.

Lerøy er stolt sponsor av  
Nord-Norsk mesterskap på ski.  
Vi støtter arrangementet fordi idretten  
skaper fellesskap og bolyst, og fordi robuste  
lokalsamfunn er en forutsetning for både  
verdiskaping og framtidig næringsutvikling  
i Finnmark.

For Lerøy handler samfunnsengasjement om  
å være til stede i lokalsamfunnene vi er en del av.  
Når folk møtes gjennom idrett og frivillighet, styrkes  
tilhørighet, trivsel og regionens evne til å utvikle  
seg videre.

Ved å støtte Nord-Norsk mesterskap på ski  
ønsker vi å bidra til aktivitet, frivillighet og  
levende lokalsamfunn, og til at Finnmark  
forblir et godt sted å bo, leve og jobbe.
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Alexander Kristiansen, Marius 
Bernhardsen, Johan Harila Rei-
ersen og Kristian Bernhardsen: 
Dere har blitt juniorer og seniorer 

og skal gå NNM på hjemmebane 
for første og kanskje eneste 
gang. Hva er ambisjonene deres 
foran mesterskapet?

– Gull! Vi går for å vinne!
Dere har kjent hverandre 

hele livet, og har alle gått i lag 
på Nordnorsk skilinje i Nordre-

isa. På en skala fra 1-10, hvor lei 
er dere av hverandre? 

– 10! 
Er det noen fordeler med å 

kjenne hverandre så godt som 
dere gjør, med tanke på at dere 
også er konkurrenter?

– Man får mer konkurransein-
stinkt. Det blir viktig å slå en av 
de andre, og da blir innsatsen 
også større.

Er dere bare konkurrenter 
eller heier dere på hverandre 
også?

– Ja, vi gjør jo det, men man 
kan ikke bare dulle med hveran-
dre, da burde vi heller holde på 
med noe annet enn langrenn.

Det skal gås både individuell 
start, fellesstart og sprinstafett 
– hva er favorittdistansen? 

– Alle distanser er gøy på sin 
måte, men lang fellesstart er 
nok favoritten.

Hvordan skal dere utnytte 
fordelen dere har av å kjenne 
disse løypene bedre enn noen 
andre?

– Vi skal utnytte korketrek-
keren godt. Der er det mange 
sekunder å hente. (red.anm: 
korketrekkeren er den bratte ut-
forkjøring ned mot stadion).

Hva er ambisjonene deres i 
årene som kommer?

– Vi vil jo bli best i verden - det 
er målet. På veien dit har vi også 
ambisjoner om å gjøre det godt 
i norgescup, og komme på re-
gionlandslag.

Polarstjernen har ytterligere 
en satsende senior, Alexander 
Mietinen, som dessverre ikke 
var tilgjengelig da intervjuet ble 
gjort.

Vi ønsker dem alle masse  
lykke til i nordnorsk mester-
skap på hjemmebane!

Kompiser og konkurrenter
Marius Bernhardsen. Alexander Kristiansen, Kristian Bernhardsen og Johan Harila Reiersen.

IL Polarstjernen har fått med mange gode 
samarbeidspartnere på laget, og de leverer 
de beste råvarer til «nordnorsken». Reinkjøtt 
fra Finnmark Rein, saltkjøtt, pølser og ham-
burgere fra Nortura, laks fra Lerøy og kortre-
iste melkeprodukter fra TINE-meieriet i Tana. 

Pål Dørmænen, bedre kjent som Påls 
Matopplevelser, har tatt på seg oppdraget 
med å holde utøvere og publikum mette med 
ulike retter laget av alt dette under årets Nord 
Norsk Mesterskap i langrenn i Vestre Jakob-
selv. I tillegg leverer bakehuset Nord Norge i 
Vadsø bakst, og Lindbak i Vadsø bidrar med 
kaffe til alle kaffetørste på arenaen.   

– Det blir middag for tilreisende utøvere 
på samfunnshuset i Vestre Jakobselv både 
torsdag og fredag. Ellers blir det salg av litt 
forskjellig på arenaen under selve mester-
skapet, informerer Pål.

Arctic Chef
Verken publikum eller utøvere trenger å gå 
sulten rundt på arenaen under mesterska-
pet. På menyen er det planlagt både pølser, 
hamburgere, lapskaus, laksesuppe, lakse-
burgere, brødmat og kaker. 

– Vi produserer maten i lokalet vårt i 
Vadsø, så frakter vi det til arenaen i Vestre 
Jakobselv. Vi lager også både glutenfri og 
laktosefri mat, og laksesuppa er uten skall-
dyr, sier Pål 

– Med meg på laget har jeg The Arctic 
Chef, Stig Arvola som skal lage sine prisvin-
nende fiskeburgere. Også har jeg med meg 
mange lokale ildsjeler som baker kaker til 
kafeen på arenaen, sier den glade kokken. 

Påls Matopplevelser stiller også med mat-
en på banketten i Vadsøhallen på lørdag. Da 
med en buffet med et utvalg av kjøtt, fisk og 
bakevarer. 

Mette folket 

Mye mat: Vidar Jakobsen og Pål Dørmænen i Påls Matopplevelser, gleder seg til noen hek-
tiske dager under NNM i langrenn

Varanger Kraft har et viktig sam-
funnsoppdrag, å produsere og 
overføre elektrisk kraft. De har 
høy markedsandel i Øst-Finn-
mark innen strøm og fiber, og av 
overskuddet kan de gi støtte til 
idrettslag og frivillige organisas-
joner i form av sponsormidler. 

– Vi er opptatt av aktivitet og 
bolyst på alle nivåer i Øst-Finn-
mark, sier Varanger Kraft direk-
tør Terje Skansen. 

 Varanger Kraft har romslig 
økonomi til sponsing, og er 
sponsor for de fleste idrettslag 
i Øst-Finnmark. Litt større ar-
rangementer, som for eksempel 
NNM i langrenn, støttes litt mer 
enn andre.

 – Det er fint å kunne samle 
folk for å vise frem perlen Vestre 
Jakobselv. Slike mesterskap får 
frem talentfulle idrettsutøvere, 
og vi er opptatt av utvikling. Det 
er artig at små steder kan vise til 
et slikt arrangement, og det kan 
stimulere til at andre også kan 
gjøre dette, sier Skansen. 

Gir tilbake 
– Vi har et samfunnsansvar som 
er å skape bolyst, slik at fritid-
stilbud bevares og skapes, og 
ved å gi noe tilbake til nærområ-
det blir folk boende her, det blir 
lys i husan.  Oppfordrer andre i 
næringslivet også å tenke slik. 
Det er flott og viktig med aktivi-
tet, avslutter Terje Skansen.

Direktør i Varanger Kraft, Terje Skansen, har bladd opp litt ekstra 
spons til NNM i langrenn

Lys i husan 

Lene Bernhardsen Aronsen ved Sport 
og Fritid i Vadsø, utvider åpningstidene 
i butikken sammen med resten av han-
delsstanden i Vadsø under Nord Norsk 
mesterskap i langrenn.

– Vi har mange bra butikker i Vadsø, 
og håper det kommer ekstra mye folk 
innom under mesterskapet, sier Lene, 
som har alt både konkurranseutøvere 
og publikum under mesterskapet 
måtte trenge av klær og utstyr.

Handle lokalt
For Lene på Sport og Fritid i Vadsø er 
det viktig at folk handler lokalt, enten 
ved oppmøte i butikken i Vadsø, eller 
benytter seg av nettbutikken deres 
www.sportogfritid.net

– Når folk handler lokalt er det med 
på å bidra til arbeidsplasser, og arbeids- 
plasser gir folk i nærområdet. Når folk 
handler i butikken vår, kan vi bidra med 
sponsing. Vi har vært med som spon-
sor for Polarstjernen i mange år, sier 
Lene, som også har vært med på å kle 
opp de frivillige under mesterskapet.

Håper på litt økt trykk under NNM

Godt utstyrt:  
Lene Bernhardsen Aronsen 
har alt man trenger, både som 
tilskuer og deltaker på Nord-
norsken i langrenn på Sport og 
Fritid i VadsøBekledning: Lene Bernhardsen Aronsen med gensere og jakker til de frivillige i NNM i langrenn.Vi ønsker utøvere og arrangører lykke til med arrangementet.
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Når utstyr og løypemann-
skap kjører rundt på 
Polarsletta skiarena, er 
det med snøscootere fra 
Autosalg i Vadsø.

– Som sponsor for IL Polarst-
jernen så har vi lånt dem fem 
snøscootere og en slede til 
NNM i langrenn, sier Torbjørn 
Bernhardsen i Autosalg Vadsø.

 Autosalg har stilt opp som 
sponsor for idrettslaget i mange 
år, både med kjøretøy og midler. 
De har stilt med biler til damela-
gets bortekamper, og nytt i år er 

snøscootere til nordnorsken i 
langrenn.

 – For at vi skal kunne stille 
som sponsor for idretten, er det 
viktig at folk fortsetter å handle 
lokalt, sier Bernhardsen.

Alt på ett sted
Dersom du befinner deg i 
Vadsø, og skulle få lyst på en 
scootertur på fjellet, har de alt 
du trenger til leie, og for salg på 
Autosalg. 

 – Det er mulig å leie både bil, 
tilhenger, snøscooter, slede og 
bekledning til scooterturen, op-
plyser Torbjørn.

Mangeårig 
sponsor

Nytt av året: Torbjørn Bernhardsen ved Autosalg har lånt ut fem 
slike snøscootere til Nordnorsken i langrenn som går i Vestre  
Jakobselv etter påske.Det er stor aktivitet ved Nor-Logs terminal i 

Tana. Inne i den kjølige vareterminalen, er det 
alt fra matvarer til snøscootere, dekk og elek-
triske rullestoler som venter på sin transport 
videre.

Har du plukka multebær, eller fiska litt 
torsk til et barnebarn i Oslo? Kanskje en nylig 
utflytta finnmarking vil ha litt ferskt reinkjøtt 
sendt nedover sammen med sommerdekka 
til bilen?

– Vi håndterer alt av gods, og har flere 
daglige avganger til Oslo fra Tana. Det vi ikke 
kan håndtere selv, har vi en samarbeidspart-
ner som kan ta seg av, sier avdelingsleder ved 
Nor-Log i Tana, Ted Erling Johansen. 

 Ved Nor-Log i Tana har de ansatte fra hele 
østfylket, og noen timesjåfører i Sverige. De 
svenske sjåførene overtar rattet i Kalix slik 
at sjåføren fra Tana får hvilen sin. De kjører 

sørover i Sverige og møter nordgående bil, 
bytter og kjører tilbake til Kalix, hvor en uthvilt 
sjåfør fra Øst-Finnmark kjører tilbake til Tana 
med lasten. En tur en vei tar omtrent 30-48 
timer.

Utover ren temperert godstransport, fun-
gerer terminalen i Tana også som et fryse-
lager for fisk.

Gøy med NNM
For Ted er det viktig å være delaktig i sponsing 
av idrettslag og frivillige organisasjoner.

 – Vi retter i hovedsak sponsingen vår mot 
barn og unge, og det er gøy at de får til noe 
som Nord Norsk Mesterskap i langrenn i Ves-
tre Jakobselv. Det er med på å skape rekrut-
tering og bolyst, og for Nor-Log er det viktig 
å bidra lokalt, sier Ted og legger til at det for 
dem, er viktig å både handle og bidra lokalt 
der det er mulig.

Fra Tana til Oslo
Avdelingsleder Ted Erling Johansen på terminalen i Tana.

Når startskuddet går for 
årets NNM, vil løperne 
konkurrere i helt nye 
løypetraseer som også er 
FIS-godkjent.

Da det ble klart at klubben 
påtok seg å arrangere NNM, 
var ledelsen, anført av rennled-
er Svein Reiersen og løypesjef 
Hans Henrik Kristiansen, klare 
på at man måtte ha nye løype-
traseer.

Tidligere renn har gått i lys-
løypetraseen – og nye løyper 
ville blant annet bety veldig mye 
rydding av skog.

– Vi starta arbeidet med nye 
traseer i mai i fjor. Da fikk vi 
Thomas Darell med på en be-
faring for å få en start, forteller 
rennleder Reiersen.

Darell er det man kaller 
FIS-godkjent homologering-in-
spektør  - visstnok den eneste i 
Nord-Norge. Oppgaven hans er 
blant annet å sikre at løypene 
tilfredsstiller kravene til å få 
FIS-godkjenning.

Grundig planlegging
Etter at de første ideene var 
lagt frem, spaserte rennlederen 
og løypesjef Hans Henrik Kris-
tiansen utallige runder i det akt-
uelle området og vurderte ulike 

alternativer til nye løyper.
– Det ble raskt klart at vi 

måtte rydde en god del skog for 
å få det slik vi ønsket, forteller 
løypesjef Kristiansen.

De to foretok blant annet 
GPS-målinger, kom med fore-

slag til traseer, og sendte dette 
til Darell.

– Vi hadde mange ideer, og 
kom med mange forslag, før vi 
til slutt var i mål med planene, 
forteller de.

En ting var å rydde skog til de 
nye traseene, en annen ting var 
å få brede nok traseer.

– I tillegg til å rydde skog i de 
nye traseene, måtte vi også ut-
vide bredden gjennom resten av 
løypenettet slik at vi fikk dette i 
tråd med kravene til FIS-løyper.  

500 dugnadstimer
Da duoen sammen med Darell 
hadde bestemt seg for hvor 
løypene skulle gå, var det bare 
å få samlet folk til å rydde skog.

– Vi gikk ut med at vi trengte 
folk til blant annet å rydde skog, 
og klarte å samle en gjeng på 
cirka 20 personer som sa ja til 
å jobbe dugnad. Så er det noen 
som har gjort litt, og andre som 
har gjort veldig mye, forteller 
løypesjefen.

Han har summert antall dug-
nadstimer til imponerende 500 
timer.

– Det er blitt gjort en fantas-
tisk dugnadsinnsats gjennom 
hele høsten og helt frem til den 
første sneen kom. Folk har vir-
kelig stått på, og arbeidet som 
er gjort viser at dugnadsånden 
lever i beste velgående her i 
bygda, sier Kristiansen.

Både han og rennlederen tror 
løperne vil like løypene.

– Løypene er nok ikke blant 
de aller tøffeste, men utfor-
drende nok for løperne. Det er 
jo også sånn at løypene skal 
være overkommelig for alle 
som deltar, sier Kristiansen.

Samtidig har man lagt vekt 
på at publikum som opphold-
er seg ved stadion skal kunne 
følge løperne i store deler av 
løypa.

– Det har vi gjort ved at både 
utgangen og innkomsten har 
noen sløyfer like ved stadion. 
Også ute i traseen er det flere 
steder løypene går tett inntil 
hverandre, slik at det er enkelt å 
følge løperne, avslutter løypes-
jef Kristiansen.

Dugnad  
til tusen

Motorsagene i bygda fikk kjørt seg gjennom høsten i fjor. Her er det løypesjef Hans Henrik Kristiansen 
og rennleder Svein Reiersen som har tatt seg en pause i skogryddingen.

5-kilometeren er helt ny og går i et variert terreng – og også FIS-godkjent.

Under årets Nord Norsk Mester-
skap i langrenn, vil Masternes 
plassere ut forskjellige søp-
peldunker slik at publikum kan 
være med på å kildesortere 
avfallet som produseres un-
derveis i mesterskapet.

– Systemet er lett å forstå da 
det er fargekoder og symboler 
som forklarer tydelig hva som 
skal kastes hvor, sier regionled-
er Øst Hans Henrik Kristiansen 
hos Masternes.

 Det vil bli satt opp avfalls-
beholdere for mat, papp/papir, 
plast, rest og pant rundt om på 
Polarsletta skiarena. Denne for-
men for avfallshåndtering har 
tidligere blitt brukt på Altatur-

neringa og Offroad Finnmark 
med stort hell. For publikum er 
det bare å ta med seg rutinene 
for kildesortering hjemmefra.

 – Det er lett å legge til rette 
for en slik kildesortering av av-
fall, og vi har bestilt inn godt 
med dunker. Slik kan Nord 
Norsk mesterskap på ski være 
med på å bli et mer bærekraft-
ig arrangement, men vi vil på 
ingen måte opptre som poli-
ti under arrangementet, sier 
markedssjef for Masternes, 
Rune Berg som med et smil op-
pfordrer alle til å kaste denne 
avisa i papp og papiravfallet når 
den er ferdig lest.

Rent  
søppel

Kim Kjølås Lavre og Hans Henrik Kristoffersen i Masternes oppfordrer publikum på Polarsletta stadion å 
være med på å kildesortere avfallet ved å kvitte seg med det i riktig beholder under mesterskapet.

Folkefest
Onsdag 8/4
Kommunen stenger Tollbugata og Polarstjernen ar-
rangerer folkefest i Vadsø sentrum! Oppmøte på tor-
get, skiløype i Tollbugata og vi håper på mye folk og 
skikkelig trøkk!
 
Kl. 11.00 Barneskirenn
Vi har invitert trinn 1-7 ved alle skolene til barne-
skirenn og håper det stiller så mange at det blir en 
fest for barna! Alle går så mange runder de vil, det er 
ingen tidtaking eller rangering.
 
Kl. 14.00 Bedriftsstafett
Når barneskirennet er ferdig, rigger vi om og gjør klart 
for bedriftsstafett! Her oppfordrer vi alle bedrifter 
om å melde seg på. Det sendes ut informasjon til 
næringslivet i Vadsø, med informasjon om stafett 

og påmelding. Stafetten blir lagt opp som en sprint-
stafett med 2 deltakere pr lag, og begge går én 
etappe hver. Slik håper vi at mange vil ha mulighet 
til å stille opp, og hver bedrift kan stille så mange lag 
de vil. Det blir ingen tidtaking eller nummerering, og 
vi håper at alle kan kle seg ut slik at de blir lett gjen-
kjennelig!

Gratis mat og drikke. Premier til alle barn som deltar. 
Det blir sang og dans, og bålpanner å varme seg på!
Speakere for dagen er Liv-Reidun Haldorsen og Pål 
Johnsen.

Torsdag 9/4 kl 17.15
TRANGO, en storlagen film om fjellklatring. Fikk 
terningkast 6 av NRK.

Torsdag 9.april kl 20.00
BIRU UNJARGA. Fantastisk film filmet i Varanger.  
Der blir det også storslagent besøk av filmskaper 
Egil Pedersen.

Fredag 10/4 – søndag 12/4 NNM på Polarsletta
Disse tre dagene blir det idrettsfest på Polarslet-
ta stadion, og i tillegg til store og minneverdige 
idrettsøyeblikk blir det også sang/dans og moro. Vi 
har invitert alle skoler i Tana-Varangerregionen, ink-
ludert Båtsfjord og Berlevåg, og satser på skikkelig 
folkefest!

Vi har egen NNM-kaffe klar til mesterskapet, denne 
kan kjøpes både i pose og kopp. I tillegg lanserer 
vi ytterligere to nyheter i tiden fram mot NNM, følg 
med, gled dere - dette blir spennende!

i Vadsø sentrum
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Vi ønsker utøvere og arrangører  
lykke til med arrangementet.

PROGRAM 

12:00	 Offisiell trening starter på Polarsletta
20:00 	 Lagledermøte for alle deltakende  
	 klubber på Polarsletta

Fredag 10. april

10:45 	  Offisiell åpning av NNM 2026 på  
	 Polarsletta
11:00 	 Individuell start – klassisk på Polarsletta

Lørdag 11. april

10:00 	 Fellesstart - fristil på Polarsletta
17:30 	 Bankett og premieutdeling i  
	 Vadsøhallen - forhåndspåmelding

Søndag 12. april

09:00 	 Stafett jenter og gutter 13 – 16 år,  
	 Fristil på Polarsletta.
	 Premieutdeling rett etter stafetten
10:30 	 Sprintstafett junior og senior,  
	 Fristil på Polarsletta
	 Premieutdeling rett etter stafetten.

11:00 	 NNM-fest i Vadsø sentrum,  
	 barneskirenn og bedriftsstafett

Onsdag 8. april

Tordag 9. april

Vi ønsker utøvere og arrangører  
lykke til med arrangementet.
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Du har mange mil med gode 
skiløyper om du besøker 
NNM-bygda Vestre Jakobselv.

Begynner du å gå lei av NNM-løypene 
og lysløypa like ved bygda, har du flere 
mil med gode skiløyper både østover og 
vestover på Varangerhalvøya.

– Vi har cirka 70 kilometer med 
skiløyper som vi kjører gjennom vinteren, 
forteller Hans Henrik Kristiansen som 
under NNM er løypesjef, og som har nær 
20 års erfaring som løypekjører for klub-
ben.

Mange muligheter
Det er først og fremst lysløypa som 
kjøres fra den første sneen faller og frem 
til våren setter stopp for skigåing.

Men også den som kalles Sol-
varden-løypa kjøres relativt ofte, det vil si 
flere ganger i uka.

– Det kommer selvsagt ann på været, 
men vi prøver å i alle fall sørge for gode 
spor i Solvarden-løypa i helgene, forteller 
løypesjefen.

Kristiansen forteller at de er et team 
på fire personer som kjører løypemaski-
nen, som forøvrig har navnet Polarpia, 
gjennom vinteren.

– Med så mange mil med løyper blir 
det jo en del timer i maskinen.

For ham og de andre er det viktigste at 
løypene blir brukt.

– Totalt, på en normal vinter, blir det 
opp mot 350 timer i maskinen. Nå som vi 
har NNM blir det selvsagt mer.

I tillegg til disse timene, går det også 
med en del tid til vedlikehold og reparas-
jon av maskinen.

– Polarpia begynner å bli en del år. Vi 
har kjørt cirka ca 2370 timer, og snart 
27000 kilometer, og det merkes – det blir 
en del skruing i løpet av vinteren, forteller 
Kristiansen.

Løypemaskinen eies av Vadsø kom-
mune, men driftes av idrettslaget.

– Vi får et driftstilskudd, men er helt 
avhengig av egne midler både til vedlike-
hold og ikke minst til drivstoff.

Pengene fra en Spleis som er opprettet 
kommer godt med.

– Ja, folk er veldig flinke til å støtte 
oss, så uten disse pengene hadde vi ikke 
kunne kjøre så mye som vi gjør.

Tana-Varangerrennet
En løype som er svært populær når sola 
kommer litt opp på himmelen, og kalen-
deren viser mars-april, er Tana-Varang-
erløypa. Løypa er på cirka 8 mil og går 
mellom Seida i Tana og Vadsø. Her er det 
mulig og ta seg enten opp i løypa eller 
ned fra løypa flere steder – blant annet 
Nyborg, Bergeby og Vestre Jakobselv.

Ansvaret på kjøring av disse løypene er 
fordelt på klubbene Forsøk, Ilar, Nesseby 
IF, Polarstjernen og Vadsø Skiklubb.

Denne løypa prøver man å holde 
«åpen» i helgene på senvinteren, og i alle 
fall under Tana-Varangerrennet.

– Dette er en lang strekning, og flere 
steder er traseen litt utsatt for vær og 
vind. Så det kreves mye kjøring for å 
kunne ha gode løyper, men vi gjør så godt 
vi kan, forteller Kristiansen.

Tana-Varangerløypas dag er noe som 
har vært gjennomført i mange år, og de 
siste årene har man også fått et eget renn 
som er klassifisert som såkalt Ski Clas-
sics Challengers – som betyr nivået un-

der de store internasjonale turrennene.
Det siste for året er at det som var 

Tana-Varangerløypa Skilag nå er lagt 
ned, og erstattet av det som nå kaller seg 
Tana-Varangerrennet. Det er de samme 
klubbene, Forsøk, Nesseby IF, Ilar, Po-
larstjernen og Vadsø Skiklubb som står 
bak rennet.

Årets renn går helga etter NNM, lørdag 
18.april.

Men først er det altså NNM 10. til 12. 
april.

Løypenettet strekker seg langt utover selve skistadion på Polarsletta, og man finner oppdatert status på 
appen som heter Sporet.

Løypesjef Hans Henrik Kristiansen sier de vil gjøre sitt ytterste for å levere gode løyper 
under NNM.

Polarpia har omslag 70 kilometer med skiløyper som prepareres gjennom vinteren.

Milevis med «trikkeskinner»

Vi ønsker utøvere og arrangører  
lykke til med arrangementet.
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Nina Niskanen Hansen 
(38) hadde sine barneår i 
Tana og flyttet som 8-åring 
til Vestre Jakobselv. Nå er 
hun etablert med samboer 
og barn i Jakobselv i stort 
og flott nybygd hus, og 
driver egen tannlegeprak-
sis i Vadsø. Da Nina la opp 
som 22-åring var hun den 
med flest NNM-titler på 
ski.

Skrevet av Per Ivar Harila

Vi møter Nina til et intervju når 
det er litt over en måned igjen til 
Nord-Norsk Mesterskap på ski 
i Vestre Jakobselv. Nina har latt 
seg imponere av det svært store 
lokale engasjementet rundt 
mesterskapet. Dette gjelder 
særlig blant alle frivillige som 
stiller opp. Hun kjenner også 
til at det er veldig mange lokale 
sponsorer som stiller opp, noe 
hun synes er veldig flott.

Nina forteller at hun startet 
egen karriere i Tana da hun var 
5-6 år gammel. Dette var naturlig 
da storebroren var aktiv skiløper. 
Som 8-åring flyttet hele familien 
til Vestre Jakobselv, og Nina ble 
tatt godt i mot i skimiljøet i Po-
larstjernen. Nina representerte 
Polarstjernen frem til 2001, da 
hun som 12-åring valgte å bytte 
til naboklubben Vadsø Skiklubb. 
På den tiden hadde Vadsø 
skiklubb et mye større aktivt 
miljø, og hun fant det riktig å sat-

se sammen med andre sterke 
løpere i den klubben.

Nina har en imponerende 
medaljefangst i karrieren, og er 
sannsynligvis fortsatt løperen 
med flest NNM-titler. Nina tok 
sitt første gull i NNM i 2001, da 
hun representerte IL Polarstjer-
nen. – Det er naturlig at det første 
gullet huskes best, og dette tok 
jeg i Kaiskuru i Alta – det var en 
stor opplevelse sier Nina.

Etter dette har det blitt to-
talt 13 individuelle gull, 3 indi-
viduelle sølv, 3 stafettgull og 2 
stafettsølv. Det siste individu-
elle gullet tok Nina i Mo i Rana 
i 2009, i tillegg til et individuelt 
sølv. I hennes siste NNM deltok 
hun kun på stafett, og der ble det 
gull! Det var særlig artig at dette 
mesterskapet gikk i Tana – da var 
ringen på mange måter sluttet.

Ja, hvorfor la du egentlig opp, 
spør vi – du kunne jo helt sikkert 
nådd langt som seniorløper? 
Nina forteller at hun måtte gjøre 
et valg. Skulle hun satse for fullt 
som skiløper måtte hun legge 
utdanningsplanene foreløpig på 
is. Dette ønsket hun ikke, hun 
hadde allerede bestemt seg for 
å bli tannlege, og hun valgte tan-
nlegestudiene foran det å satse 
videre på ski.

Nina forteller med stort en-
gasjement om hvor trivelig det 
var i skimiljøet, særlig det å delta 
i større mesterskap som NNM. 

– Da møtte man løpere fra 
Nordland og Troms, og dette 

skjedde kun 1-2 ganger i året. 
Det var spennende å måle kreft-
er med de mange gode løperne 
i Nord-Norge, forteller Nina. Det 
var stort å delta i NNM!

Nina deltok også i nasjonale 
renn, både Hovedlandsrennet, 
Norgescup og NM. Nina tok 
NM-bronse som 20-åring. Det 
er liten tvil om at hun ville hev-
det seg godt videre som sen-
ior, men det er sikkert mange i 
Vadsø som er fornøyd med at 
Nina valgte tannlegestudiet i 
stedet for ytterligere skisatsing.

Nina har mye godt å si om 
skimiljøet i Polarstjernen. 
Hun deltok alltid som aktiv i 
de svært tradisjonsrike Lys-
løyperennene. Hun synes det er 
kjempeflott at det også i dag er 
mange aktive skiløpere i klub-
ben, i mange forskjellige årsk-
lasser. Vi lurer selvsagt på om 
Nina selv har ambisjoner om å 
engasjere seg som trener eller 
støttespiller på annet vis.  

– Garantert, sier Nina, jeg vil 
gjerne bidra når sønnen min 
Heine skal starte opp. Jeg er 
sikker på at han vil bli skiløper. 
Foreløpig trives han best i pulk, 
men det varer nok ikke lenge, 
sier Nina.

Nina forteller at også sam-
boeren John Rikard var aktiv 
skiløper i ungdommen. Han 
holdt på til han var 15-16 år, og 
deltok også i NNM. Det er der-
for veldig naturlig at Heine blir 
skiløper med disse genene. 

Vi lurer på hva som er bra 
med å bo i Jakobselv, ut over 
skimiljøet? 

– Det er helt klart naturen her, 
den fantastiske utsikten og de 
fantastiske folkene, sier Nina. 
Hun sier videre at det er trygt og 
det er nært, og at de har familie 
i nærheten er viktig. – Her har 
vi alle muligheter rett utenfor 
stuedøra, det gjelder både ski 
og fotball. Vi har et helt fantas-
tisk løypenett, og den dugnad-
sinnsatsen som legges ned er 
imponerende.

Nina og familien trives også 
godt på hytta på Falkevann-
shumpen. Den er nå under ut-
bygging, slik at de får god plass 
til alle. Hytta ligger midt i det 
fantastiske løypenettet. Til slutt 
sier Nina at valget hun gjorde 
som 22-åring var på mange 
måter et livsvalg. Hun trives 
godt med egen tannlegebedrift, 
og håper dette kan vare hele 
karrieren hennes. Hun og famil-
ien gleder seg til mesterskapet i 
Vestre Jakobselv, og kommer til 
å være til stede som tilskuere.

Medaljegrossisten 
fra Vestre Jakobselv

Nina Niskanen Hansen i godt driv i et av sine mange NNM.

Nina sammen med John Rikard på skitur, Heine ligger i pulken.

Vestre Jakobselv og Vadsø har mange muligheter for 
både opplevelser, shopping, rekreasjon og mat & drik-
ke.

Skitur 
Skulle det friste med en skitur etter målgang på Po-
larsletta, bør du ta deg en tur rundt Solvarden. Dette er 
vår fjelløype som er ca 12 km lang (starter du fra stadi-
on, vil den være ca 15 km). Fra Vadsø skistadion kan du 
gå opp til Skihytta, en tur på ca 18 km tur-retur. Lørdag 
og søndag får du kjøpt kaffe, saft og sveler der oppe.

Shopping
Butikkene i Vadsø holder åpent litt lenger enn vanlig 
gjennom NNM-helga, og håper mange vil komme in-
nom for å la seg friste! Spesielt anbefaler vi en tur in-
nom Qvænbrygg - Vadsøs eget bryggeri med ølutsalg 
og mange andre gourmetartikler, og Kramstua - for deg 
som elsker håndarbeid. Her er et lite eldorado av garn, 
stoff, knapper m.m!

Vi har også sko – og klesbutikker med et bredt ut-
valg – Lyxs sko, DK, Zero, Zero outlet og Cubus. I tillegg 
har vi to gode sportsbutikker, Sport & Fritid og Varanger 
Sportslager.

Om du syns klær og sko er middels interessant, 
kan byen friste med Ingers parfymeri, Princess, Pow-
er, Elon, Norli, Apotek1, Henry Hansen optikk, Sprett 
(arbeidsklær og et stort utvalg innen verktøy), Europris, 
Lindas gjenbruk, Det Hvite Hus (bruktbutikk), Moni 
Thaimats orientalske utsalg og Vinmonopolet. Skulle 
du få lyst å bytte bil i løpet av helga, har vi intet mindre 

enn fire forhandlere: Harila (Toyota, Volvo og Lexus), 
Auto Center (Mercedes og Peugeot), Auto Salg (Ford og 
Mazda), Harila Vadsø (Volkswagen, Skoda og BYD).

Åpningstider (noen butikker kan  
ha egne tider):
Torsdag 9.april:		  09.00-17.00
Fredag 10.april:		  09.00-18.00
Lørdag 11.april:		  10.00-15.00

Rekreasjon
For å roe ned etter skitur og/eller shopping, bør du ab-
solutt ta en tur innom Horisontti sauna – et flunkende 

nytt badstuanlegg plassert ytterst på moloen i Ytreby-
fjæra: https://horisontti.no/ 

Mat & drikke
Jakobselvkaia tilbyr NNM-buffet fra onsdag til søndag 
kl 15-21. Trenger du å supplere med litt søtt eller salt, 
har YX Vestre Jakobselv godis og gatekjøkken, i tillegg 
til basisvarer som brød og melk. I Vadsø fins det flere 
restauranter og kafeer som tilbyr ulike retter: Påls 
matopplevelser, Opticom, Mølla, Moni Thaimat, Indi-
go, Hildonens bakeri, Cafè Smør, Zeros kaffebar.

Vi ønsker utøvere og arrangører lykke til med arrangementet.

What to do?!What to do?!

Som mangeårig støttespiller, til fotball, ski, skiskyting med mere, og også som stolt bidragsyter til å realisere et nytt flott  
klubbhus, er vi nå også samarbeidspartner for dette flotte arrangementet i Vestre Jakobselv.  Vi i banken, ønsker dere alt godt, 
og lykke til med det som vil bli tidenes Nord-Norske Mesterskap – vi heier på dere.
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Foto: Karine Hildonen Henriksen

Kjære arrangører i Polarstjernen, og kjære deltak-
ere, støtteapparat og publikum,

Som leder i Finnmark Skikrets vil jeg få rette  en 
stor takk og  en varm hilsen til dere som står 
bak årets NNM. Dette mesterskapet er mer enn 
bare  konkurranser – det  er  en  ekte  nordnorsk 
skifest. Her møtes barn, ungdom og voksne  fra 
hele  landsdelen, og sammen skaper vi øyeblikk 
som varer lenge etter at målstreken er passert.

At så mange prioriterer å være med på denne fes-
ten,  enten som utøvere, foreldre, frivillige  eller 
støttepersonell,  er både  gledelig og avgjørende. 
Det  er deres  engasjement som gjør det mulig å 
bygge  fellesskap, idrettsglede  og mestring for 
de unge som vokser opp i skisporten vår.

Finnmark Skikrets  er stolte  av å stå sammen 
med dere  om å løfte  nordnorsk skisport, og vi 
vet at de  minnene  som skapes her – vennskap, 
kampvilje, skiglede  og fellesskap – legger grun-
nlaget for mange år med idrett i positiv ånd.

Tusen takk til Polarstjernen for det store  arbei-
det som legges ned, og til alle  som bidrar til å 
gjøre NNM til et høydepunkt for hele landsdelen. 

Sammen skaper vi ekte nordnorsk skifest!

Sportshilsen
Thomas Eliassen Darell
Leder, Finnmark Skikrets

Det er med stor glede  og stolthet  jeg ønsker 
skiløpere, ledere, foreldre  og tilskuere varmt 
velkommen til Norsk-Mesterskap på  ski. Jeg 
kan love dere  fantastiske  flinke  arrangører 
som  alltid skaper profesjonelle og  samti-
dig  veldig trivelige rammer rundt sine aktivi-
teter.   

Idrettslaget Polarstjernen  i Vestre Jakobselv 
har  skapt et helt unikt miljø  på  Polarsletta 
Stadion der de også har bygget et flott klubb-
hus. Med NNM-komiteen i spissen har styret 
og medlemmene  lagt  ned  stor innsats i for-
beredelsene  og dermed  et  bunnsolid grun-
nlag for gjennomføring av alle konkurransene 
som går over fire hektiske dager. 

Vadsø  kommune  ønsker all verdens lykke til 
med en virkelig skifest der våre gjester får fine 
opplevelser med fine løyper, et stort og ener-
gisk publikum og sosiale møteplasser.  
Selvsagt har arrangøren laget sin egen NNM-
låt og NNM-dansen “Lag på lag i Jakobselv” 
så her skal alle få rørt på seg. Skoleelevene i 
Vestre Jakobselv og Vadsø  har øvd lenge på 
dansen og skal heie på utøverne. 

Vi tenker at  både  gjestene  og vadsøværin-
gene  også vil sette pris på aktiviteter  i byen 
med  barneskirenn  og  bedriftsstafett  på 
onsdag.  Flere av butikkene vil  ha  gode til-
bud denne dagen.  Torsdag og fredag blir det 
NNM-kino og lørdag bankett i Vadsøhallen. 

 
I NNM-uka blir det spennende skirenn, nye 
vennskap og gode opplevelser.  

Jeg ønsker spesielt utøvere og arrangører lyk-
ke til.  

 

Ordfører Wenche Pedersen

Velkommen til  
vinterens eventyr 

Hilsen fra  

Finnmark Skikrets

Kjære skifamilien i Nord-Norge
På vegne av Norges Skiforbund vil jeg sende en 
hilsen til Idrettslaget Polarstjernen og ønske dere 
lykke til med gjennomføringen av årets Nordnor-
ske Mesterskap i Vestre Jakobselv.

I en landsdel med lange avstander, tidvis krevende 
værforhold og en spredt befolkning viser dere et 
engasjement, en dugnadsånd og en kjærlighet til 
skisporten som det står stor respekt av. 
Nordnorsk Mesterskap har en særstilling blant 
skiforbundets mange regionale mesterskap. Av-
standen til de store skifestivalene i Sør-Norge 
har bidratt til at Nord-Norge ønsket en skikkelig 
skifest i eget område. Det har sikret en høy status 
for NNM hos alle skiløpere i landsdelen. Det gjør 
Nordnorsk Mesterskap til mer enn et sportslig 
høydepunkt. Det er en møteplass for skimiljøet 
i hele landsdelen. Unge og erfarne løpere sam-
les og bidrar til at de rike skitradisjonene i Nord-
Norge holdes levende. Dette er viktig for rekrut-
teringen fremover også. 

Jeg vil rette en særlig takk til alle frivillige i IL Po-
larstjernen og skikretsen som har jobbet med 

planlegging og gjennomføring av dette mester-
skapet. Uten deres innsats – fra løypearbeid og 
tidtaking til servering, sekretariat og logistikk – 
ville dette ikke vært mulig. 
Dere er ryggraden i norsk skisport, og vi setter 
stor pris på arbeidet dere gjør.

Til alle utøvere vil jeg ønske lykke til med konkur-
ransene. Ta vare på øyeblikkene, utfordre dere 
selv og hverandre. Husk at gode opplevelser og 
idrettsglede varer lengst.

Gratulere til Idrettslaget Polarstjernen med vert-
skapet for NNM og jeg ønsker dere et flott og vel-
lykket mesterskap, med skiglede for alle. 

Med vennlig hilsen
Tove Moe Dyrhaug

Skipresident, Norges Skiforbund

Vi ønsker utøvere og arrangører lykke til med arrangementet.

Velkommen til Polarstjernen 
og Vestre Jakobselv!

Det er en stor ære for meg å 
kunne ønske velkommen til 
skifest i Vestre Jakobselv. Po-
larstjernen har de siste årene 
vært drevet som en møn-
sterklubb. Det er enkelt for 
meg å si, for jeg har ingen del 
av æren for dette. Jeg er mektig 
imponert over det arbeidet som 
de siste årene er lagt ned i vår 
klubb. Dette gjør at vi nå kan øn-
ske velkommen til fantastiske 
anlegg i bygda vår – det gjør oss 
stolte og glade.

For meg som leder i Hoved-
komiteen for NNM har det vært 
en sann glede å få lov til å lede 
dette arbeidet. Vi har 190 frivil-
lige som stiller opp, og som har 
gjort en fantastisk innsats foran 
mesterskapet. Jeg er veldig tak-
knemlig for det arbeidet som 
legges ned av alle de frivillige. 
På samme måte er jeg veldig 
takknemlig for alle våre samar-
beidspartnere i næringslivet og 
det offentlige som stiller opp og 
gjør dette mulig. 

Nå håper jeg at stadion fylles 
av flotte idrettsfolk, og masse 
publikum. Vi skal gjøre vårt aller 
beste for at både løpere, støtte-
apparat og publikum skal få fine 
opplevelser hos oss. Jeg ønsker 
alle som stiller til start lykke til 
med sine løp!

Per Ivar Harila
leder i Hovedkomiteen for 

NNM 2026 

Foto: CF Wesenberg
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Hjertet fylles med ekstrem stolthet når vi nå 
kan ønske hjertelig velkommen til Nordnorsk 
Mesterskap i langrenn 2026 på Polarsletta! For 
oss i Polarstjernen, så er dette det største ar-
rangementet vi noensinne har tatt på oss, og vi 
har gleda oss helt siden vi fikk forespørselen! 
Nå er tida kommet, og vi er klare!

I samarbeid med frivillige og bedrifter fra hele 
Øst-Finnmark, har vi rigget til noe vi håper 
og tror skal bli en skifest og en folkefest fra 
begynnelse til slutt. Vårt største ønske er at alle 
forlater stadion 12.april med minnebanken full 
av gode opplevelser - enten det er fra skiløypa, 
fra publikumsplass, fra smøreboden eller fra 
klasserommet med   liggeunderlag og sove-
pose.

 Tusen takk til alle som har lagt ned utallige tim-
er for å gjøre dette arrangementet mulig!

Tusen takk til alle samarbeidspartnere som 
ville være med på NNM-laget!

Tusen takk til alle utøverne som reiser kort og 
langt for å delta!
Uten dere - ingen mesterskap!
 
Hjertelig velkommen – og lykke til med mester-
skapet!
 

Med vennlig hilsen
May Britt Harila

Leder, IL Polarstjernen

Skiløpere, trenere, foresatte og 
alle andre: dere er nå kommet 
til NNM i Øst-Finnmark, som 
er en spennende del av landet 
vårt. Jeg vil si at vi er et svært 
levende idrettsfylke med stolte 
tradisjoner i mange idretter, 
især langrenn.

Når dere går i løypene her i Ves-
tre Jakobselv, mens melkesyra 
smerter og stinget biter i magen, 
så tenk på hvor heldige dere er 
som får gjøre det morsomste 
dere vet, nemlig å gå på ski.

Så merker dere nok at det er 
tøffe, men gode løyper her. 
Idrettslaget Polarstjernen har 
gjort et formidabelt arbeid med 
traseene. Dere ser også et nytt 
idrettshus som i stor grad er 
bygget på dugnad. Det er sånn 
vi driver idrett i Nord-Norge, det 
er en del av hverdagen vår som 

gir oss gode opplevelser, kansk-
je litt slit, men aller mest er det 
nok artig å drive med og rundt 
idrett.

Jeg regner med det blir mange 
tøffe tak i sporet med topp topp 
innsats og med påfølgende 
gleder men også skuffelser for 
noen. Sånn er det nok i idretten, 
dere har trent over mange år og 
hatt deres mål og drømmer. Jeg 
synes at dere skiløpere er alle 
tøffinger som trener året rundt 
og som kjemper gjennom snø 
og vind i mørketida.

Jeg ønsker dere alle en god 
konkurranse, men først og 
fremst gode opplevelser i denne 
delen av landet vårt. Velkom-
men hit og velkommen tilbake!

Hans-Jacob Bønå 
fylkesordfører i Finnmark

Velkommen  
til Finnmark!

Hilsen fra 
Leder i IL PolarstjernenLeder i IL Polarstjernen

Erik Valnes kommer til oss!
Erik Valnes er utvilsomt 
Nord-Norges største ski- 
stjerne med flere internas-
jonale mesterskapsmedal-
jer. Erik er fast inventar på 
Skilandslaget. Vi møtte 
Erik i midten av mars etter 
at kroppen hans har vært 
noe trøblete noen uker, 
dessverre også under OL i 
Italia. Desto mer gledelig 
er det at Erik nå signaliser-
er at sannsynligheten er 
stor for at han dukker opp 
på Polarsletta.

Når vi er så heldige å få tak i Erik 
lurer vi på om han kommer til 
oss på Polarsletta. - Jeg deltar 
hvis kroppen tillater det, svarer 
Erik kjapt. Han sier videre at han 
har slitt med sykdom en peri-
ode nå, men er tilbake i trening 
og håper å komme til start. 

- Men her kan jeg skyte inn en 
kort historie, sier Erik engasjert. 
I november gikk jeg verdenscu-
prenn i Ruka, og var så heldig å 
komme på pallen på sprinten. 
Da er det alltid en æresrunde 
for publikum nedover opplø-
pet etter målgang. Mens jeg 
klapper og jubler til det tilsyn-
elatende helfinske publikumet 
hører jeg plutselig «Erik? Kom-
mer du på nordnorsken i Vestre 
Jakobselv». Det er klart at når 
folk kjører til Ruka fra Vestre 
Jakobselv for å heie, så må jeg 
prøve å komme meg til Vestre 
Jakobselv på nordnorsken!

Erik forteller videre om sitt 
første NNM. 

– Jeg husker veldig godt mitt 
første NNM. Det var på Mo i 
Rana i 2009. Det ga utrolig mers-
mak å reise på tur med klubben, 
en gjeng som hadde det veldig 
gøy sammen, samtidig som vi 
beit godt i fra oss i løypa. Erik er 
en av de store medaljegrossis-
tene i NNM, og har nå 10 NNM 
gull, 7 individuelle og 3 i stafett.

Selv om NNM er et viktig 
mesterskap for Erik lurer vi også 
på hva Erik tenker om neste 
sesong. Erik forteller at han et-
ter en trøblete vinter i år er ek-
stra revansjelysten til neste års 
sesong. 

– Jeg var til tider i veldig god 
form i år, men fikk det aldri ut i 
konkurranse. Det skal ikke skje 
til neste år forsikrer Erik!

Erik forteller videre at mye av 
det som formet han som lan-
grennsløper kommer gjennom 
det gode miljøet i klubb og krets. 
Der var det mange som var glad 
i å ta i på trening, nysgjerrig og 
veldig interessert i langrenn. 

– Og vi hadde det gøy sam-
men, sier Erik.

Han sier videre at hans tips 
er å ha det gøy som ung, og 
bruke miljøene rundt deg, tør å 
ta i på trening, tør å konkurrere 

og vær nysgjerrig på hva de an-
dre tenker om trening, teknikk, 
osv. Hvis treningskameraten 
din blir bedre av å trene med 
deg har du plutselig en bedre 
treningskamerat å strekke deg 
etter. Altså win-win når dere 
skal konkurrere mot søringene, 
forteller Erik engasjert. 

Når vi spør Erik om han har 
noen gode råd til oss som ar-
rangør er Erik naturlig ydmyk og 
beskjeden. 

– Jeg har aldri vært arrangør, 
så jeg skal ikke gi arrangøren 
noen råd, kommer det fra Erik.

– Men det er alltid veldig gøy 
når NNM arrangeres på plasser 
som Vestre Jakobselv der jeg 
aldri har vært før. Jeg ser fram 

til god stemning og håper å se 
mange blide finnmarkinger.

Slikt liker vi selvsagt å høre, 
og avslutter med å ønske Erik 

hjertelig velkommen til byg-
da, og håper kroppen hans er i 
toppslag når han møter til dyst 
på Polarsletta.

Erik Valnes stiller til start om kroppen tillater det.

Samfunnsløftet er ikke bare en 
støtteordning – det er Spare-
Bank 1 Nord-Norges viktigste 
løfte til NordNorge. Som lands-
delens største medeier går me-
steparten av SpareBank 1 Nord-
Norges overskudd tilbake dit 
verdiene skapes: til barn, unge, 
idrett, kultur, frivillighet og ut-
vikling i små og store lokalsam-
funn.

Når du velger SpareBank1 
som bank, bidrar du samtidig 
til å løfte hele regionen. Det be-
tyr flere møteplasser, sterkere 

lokalmiljøer, bedre inkluder-
ing og økt framtidstro. I prak-
sis handler Samfunnsløftet 
om alt fra nye idrettsanlegg 
og kulturarenaer til tiltak som 
skaper mestring, kunnskap og 
muligheter for neste generasjon 
nordlendinger.

Sparebank1 Nord-Norge gjør 
det enkelt: Gode prosjekter får 

kraften de trenger for å bli reali-
sert – fordi de tror på samarbeid, 
og fordi de vet at nordnorsk vilje 
og skaperkraft kan flytte fjell når 
den får litt drahjelp.

I lag får vi ting til å skje. 
Det er Samfunnsløftet. Sam-
funnsløftet er en svært viktig 
samarbeidspartner for IL Po-
larstjernen og NNM 2026.

Samfunnsløftet – fordi NordNorge fortjener mer

Vi ønsker utøvere og arrangører lykke til med arrangementet.



Nabo-klubb jentene gleder seg  
til NNM på «hjemmebane»

Hedda Strand Salmi (14), Thea 
Pedersen Hagerup (14) og Oda 
Sagen Michelsen (14) har som 
et av sesongens hovedmål: 
NNM-stafetten på Polarsletta. 
Jentene går for Kirkenes og omegn 
skiklubb, de har trent sammen 
siden før de begynte på skolen og 
endelig kan de få gå stafett sam-
men, og det så å si på hjemme-
bane. 

– Vi har gått skirenn i Vestre Jakobselv 
siden før vi begynte på skolen, og er der 

vi har gått flest skirenn i vår karriere, kan 
jentene fortelle. 

NNM stafetten er slik at alders-
bestemte klasser kan man være inntil 45 
år, trekløveret og bestevenninnene Hed-
da, Thea og Oda går alle i 15 års klassen 
og kan for første gang gå sammen på 
stafetten. 

– Vi har gått stafetter før, men alltid 
vært noen som er eldre enn oss i klub-
ben så vi har aldri fått gått sammen, det 
får vi gjøre nå, sier Oda. 

– Ja dette blir et av målene våre denne 
sesongen, om vi er heldige og holder oss 
friske blir det skikkelig skøy, sier Hedda.

Jentene har vært på en del skirenn opp 
gjennom fra de var 5-6 år, og er tydelige 
på at løypene i Vestre Jakobselv er en av 
favoritt stedene. Fra de har vært små har 
alltid turene til nabo-klubbens skirenn 
vært noe av høyde punktene. «Det er der 
vi har hatt første overnattingsturer sam-
men, og jeg vet ikke hvor mange ganger 
vi har sovet på Campingplassen, men 
det er alltid koselig der, og vi har masse 
gode minner derfra», forteller Thea.

Alle tre jentene forteller de har hatt 
utur denne sesongen med mye sykdom 
og skader.

– Men vi håper at vi har fått vårt nå, og 
kan toppe formen inn mot NNM og sær-
skilt NNM-stafetten, denne har vi gledet 
oss til nå i et år, og det blir så artig om vi 
kan avslutte sesongen med å gå stafett 
sammen. 

Hva er målet for årets NMM da? Jen-
tene ser på hverandre, og ingen tørr helt 
ta ordet, før Oda sier; 

– Vi vet jo aldri hvordan de andre gjør 
det så vi må jo bare gjøre så godt vi selv 
kan. 

Thea, Hedda og Oda gleder seg til NNM-Stafetten.Polarsletta har vært som en hjemme-bane nummer 2 for jentene som har utallige 
skirenn bak seg der fra de var 5-6 år gamle.

NNM 2026, og dette magasinet, er gjort mulig gjennom bidrag fra våre støttespillere, sponsorer  
og samarbeidspartnere. IL Polarstjernen takker med dette alle som har gjort dette mulig,  
og oppfordrer alle til å benytte annonsørene i magasinet. De skaper bolyst her hos oss!

Tusen takk


